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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

FARMACÊUTICO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      

                                   

 



2 
 
 

Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. A lactulose é um fármaco indicado para o tratamento sintomático da constipação intestinal e 

também é indicado para: 

A) Prevenção de infecções intestinais.  

B) O tratamento de acidose metabólica. 

C) O tratamento agudo de hiperglicemia. 

D) A prevenção e o tratamento de encefalopatia hepática. 

 

02. Marque a alternativa que contém um fármaco não utilizado no tratamento da asma brônquica: 

A) Montelucaste. 

B) Carvedilol. 

C) Fenoterol. 

D) Salbutamol. 

 

03. Carbocisteina em xarope é utilizada como: 

A) Mucolítico e fluidificante das secreções. 

B) Anti-inflamatório para as vias aéreas. 

C) Antialérgico.  

D) Laxativo.  

 

04. O uso de benzodiazepinicos em idosos: 

A) É considerado seguro, pois a ocorrência de eventos adversos é rara. 

B) Deve ser feito dando preferência aos benzodiazepinicos de meia vida longa, afim de evitar 

administração várias vezes ao dia. 

C) Não é recomendado, pois há aumento do risco de queda e confusão mental.  

D) Tem menor efeito clínico, pois esta população possui menor quantidade de albumina na corrente 

sanguínea, proteína que é essencial para o funcionamento dos benzodiazepínicos. 

 

05. Marque a alternativa que contenha apenas classes de medicamentos utilizados no tratamento da 

acidez gástrica: 

A) Inibidores da bomba de prótons, bloqueadores H2 e prostaglandinas.  

B) Inibidores de leucotrienos, bloqueadores de canal de cálcio e antiácidos. 

C) Sucralfato, aminoglicosídeos e anti-inflamatórios esteroidais. 

D) Inibidores adrebnérgicos, agonistas muscarínicos e inibidores da recaptura de catecolaminas.  

 

06. Marque a alternativa correta sobre os medicamentos utilizados no tratamento da hipertensão 

arterial: 

A) Os betabloqueadores adrenérgicos reduzem a pressão arterial nos pacientes hipertensos, sem 

diminuir a frequência cardíaca e a contratilidade miocárdica. 

B) Os inibidores da enzima conversora de angiotensina produzem o relaxamento da resistência 

periférica sem afetar o débito cardíaco e provocam uma vasodilatação renal (pelo aumento do 

fluxo sanguíneo), sem afetar o leito coronário e o fluxo cerebral. Devido a estas propriedades, 
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são particularmente interessantes nos pacientes hipertensos portadores de insuficiência 

cardíaca crônica.  

C) A ação anti-hipertensiva dos bloqueadores de canal de cálcio decorre do aumento da resistência 

periférica por diminuição da concentração de cálcio nas células musculares lisas vasculares. 

D) Diuréticos tiazídicos aumentam a excreção de sódio e água ao inibir a reabsorção de eletrólitos 

no túbulo distal. São considerados os diuréticos com maior capacidade diurética. 

 

07. Marque a alternativa correta sobre as interações medicamentosas: 

A) A mistura de álcool e depressores do sistema nervoso central leva à reação do tipo dissulfiram.  

B) O uso de cimetidina em conjunto com varfarina leva a uma redução do metabolismo da varfarina.  

C) Antifúngicos orais aumentam o metabolismo dos inibidores da HMG-CoA redutase, como a 

sinvastatina. 

D) O uso de beta bloqueadores adrenérgicos em pacientes diabéticos que utilizam hipoglicemiantes 

pode aumentar os sintomas de hipoglicemia.  

 

08. Marque a alternativa que descreva apenas ações de um fármaco colinérgico. 

A) Miose, aumento da secreção gástrica, contração do músculo detrusor da bexiga. 

B) Broncoconstrição, aumento da frequência cardíaca, aumento da salivação fluida. 

C) Miose, aumento da pressão cardíaca, aumento da motilidade no trato digestório. 

D) Diminuição da motilidade gástrica, aumento da frequência cardíaca, broncoconstrição. 

 

09. O uso indiscriminado e em excesso do paracetamol pode ser extremamente tóxico e até fatal. 

Marque a alternativa correta sobre a toxicidade do paracetamol: 

A) A ingestão crônica e em doses altas podem provocar aplasia de medula. 

B) Quando administrado em excesso é biotransformado por uma via metabólica alternativa que 

forma um metabólito capaz de provocar necrose dos hepatócitos. 

C) Provoca depressão do sistema nervoso central, que pode ser acentuada com o uso concomitante 

com álcool.  

D) Através da liberação de radicais livres provoca estresse oxidativo e lesão no DNA, o que ocasiona 

a morte celular dos hepatócitos. 

 

10. Paciente em corticoterapia há oito meses decide parar com a medicação abruptamente, devido a 

seus efeitos colaterais. A interrupção da corticoterapia não deve ser feita desta forma devido à: 

A) Síndrome de Cushing. 

B) Queda brusca de pressão. 

C) Supressão do eixo hipotalâmico. 

D) Síndrome de Stevens-Johnson. 

 

11. Marque (V) para verdadeiro e (F) para falso nas afirmações sobre os sistemas de dispensação de 

medicamentos e, em seguida, assinale a alternativa contendo a ordem correta das respostas, de cima 

para baixo: 

(__) - No sistema de dose coletiva a equipe de enfermagem realiza grande parte das atividades de 

dispensação; 

(__) - No sistema de dose coletiva a farmácia repassa os medicamentos em suas embalagens originais 

mediante requisição, que é feita em nome da unidade solicitante; 
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(__) - O sistema de dose individualizada pode ser realizado de maneira indireta, pela qual a farmácia 

recebe a transcrição da prescrição realizada pela enfermagem; ou de maneira direta, por cópia da 

prescrição médica realizada pela farmácia; 

(__) - No sistema de dose unitária a prescrição ou cópia é enviada à farmácia e os medicamentos são 

dispensados prontos para a administração, em embalagens unitárias, organizados de acordo com o 

horário de administração e identificados para cada paciente. 

A) F - F - V – F. 

B) V - V - V – V. 

C) V - V - F – V. 

D) F - V - F – V. 

 

12. De acordo com a Portaria nº 344/98, que trata de medicamentos sujeitos a controle especial, são 

medicamentos dispensados com a retenção da primeira via do receituário de controle especial: 

A) Preparações em que a quantidade de codeína não exceda 100 miligramas por unidade 

posológica.  

B) Preparações em que a quantidade de tramadol não exceda 300 miligramas por unidade 

posológica. 

C) Preparações em que a quantidade de nalorfina não exceda 50 miligramas por unidade 

posológica. 

D) Preparações em que a quantidade de loperamida não exceda 50 miligramas por unidade 

posológica. 

 

13. Relacione de forma correta as formas farmacêuticas e suas definições: 

 

A – Comprimido 1- forma farmacêutica sólida de vários tamanhos e formatos, adaptada para 

introdução no orifício retal, vaginal ou uretral do corpo humano, contendo um ou 

mais princípios ativos dissolvidos ou dispersos numa base adequada. 

B - Supositório 2 - forma farmacêutica sólida contendo uma dose única de um ou mais princípios 

ativos, com ou sem excipientes, obtida pela compressão de volumes uniformes de 

partículas. 

C – Solução 3 - forma farmacêutica líquida que contém partículas sólidas dispersas em um 

veículo líquido, no qual as partículas não são solúveis. 

D - Suspensão 4 - forma farmacêutica líquida límpida e homogênea, que contém um ou mais 

princípios ativos dissolvidos em um solvente adequado ou numa mistura de 

solventes miscíveis.  

 

A) A-1 / B-3 / C-2 / D-4 

B) A-2 / B-1 / C-4 / D-3 

C) A-3 / B-2 / C-1 / D-4 

D) A-2 / B-4 / C-3 / D-1 

 

14. Marque a alternativa correta sobre os medicamentos genéricos: 

A) O preço do medicamento genérico é menor pois os fabricantes de medicamentos genéricos não 

necessitam realizar todas as etapas de testes de qualidade durante a produção. 
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B) O principal objetivo da entrada dos genéricos no mercado é disponibilizar medicamentos de 

menor preço, uma vez que o medicamento genérico deve ser, no mínimo, 50% mais barato que 

o medicamento de referência. 

C) Na embalagem do genérico deve conter a letra G para identificação e o nome fantasia do 

medicamento.  

D) Com a entrada de medicamentos concorrentes (os genéricos) a tendência é que os 

medicamentos de referência reduzam seus preços.  

 

15. Para estabelecer a Estratégia Saúde da Família, são itens necessários: 

I. Existência de equipe multiprofissional composta por, no mínimo, médico generalista ou especialista 

em Saúde da Família ou médico de Família e Comunidade, enfermeiro generalista ou especialista em Saúde 

da Família, auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes comunitários de saúde; 

II. Cada equipe de Saúde da Família deve ser responsável por, no máximo, 4.000 pessoas; 

III. Carga horária de 40 horas semanais para todos os profissionais de saúde membros da equipe de 

Saúde da Família, à exceção dos profissionais médicos; 

IV. Estabelecer Conselho de Saúde da Comunidade, composto por usuários do Sistema Único de Saúde, 

profissionais de saúde e líderes políticos.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II, e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

16. Marque a alternativa correta sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de 

Saúde: 

A) A Conferência de Saúde tem caráter permanente e através dela ocorre a avaliação da situação de 

saúde e propostas de diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis 

correspondentes.  

B) O Conselho de Saúde reúne-se a cada quatro anos e é convocado pelo Poder Executivo ou, 

extraordinariamente, pelas Conferencias de Saúde. 

C) A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e Conferências será de 20% e 40%, 

respectivamente, em relação ao conjunto dos demais segmentos. 

D) As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua organização e normas de 

funcionamento definidas em regimento próprio, aprovadas pelo respectivo conselho. 

 

17. De acordo com o Código de ética farmacêutico é direito do profissional farmacêutico, exceto: 

A) Exigir dos profissionais de saúde o cumprimento da legislação sanitária vigente. 

B) Ser fiscalizado no âmbito profissional e sanitário, obrigatoriamente por farmacêutico. 

C) Não comunicar ao Conselho Regional de Farmácia e às demais autoridades competentes fatos 

que caracterizem infringência ao código de ética e outras normas da profissão, quando a 

denúncia possa prejudica-lo profissionalmente. 

D) Interagir com o profissional prescritor, quando necessário, para garantir a segurança e a eficácia 

da terapêutica. 
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18. Marque a alternativa correta sobre os Instrumentos de Gestão em Saúde: 

A) O Plano de Saúde é um instrumento de gestão que consolida, em cada esfera de governo, o 

processo de planejamento na área da saúde para um período de um ano, compondo a base das 

atividades e da programação de cada nível de gestão do Sistema Único de Saúde. 

B) Os Relatórios de Gestão são confidenciais e não permitem a divulgação de informações sobre os 

resultados obtidos e sobre a probidade dos gestores do SUS. 

C) A elaboração do Plano Diretor de Regionalização consiste em um processo de planejamento de 

cada município, coordenado pela respectiva Secretaria Municipal de Saúde. 

D) A Programação Pactuada e Integrada (PPI) é o instrumento de gestão por meio do qual, com base 

no Plano Diretor de Regionalização, se programam as ações que serão realizadas, uma vez que 

as prioridades já foram estabelecidas nas Agendas de Saúde e planejadas quando da elaboração 

dos Planos de Saúde. 

 

19. De acordo com a Lei nº 8.080/90, sobre a gestão do Sistema Único de Saúde, é correto afirmar: 

A) É vedada a participação direta ou indireta de empresas ou de capitais estrangeiros na assistência 

à saúde. 

B) Quando as suas disponibilidades forem insuficientes para garantir a cobertura assistencial à 

população de uma determinada área, o Sistema Único de Saúde (SUS) poderá recorrer aos 

serviços ofertados pela iniciativa privada. 

C) Os serviços de saúde do Sistema Único de Saúde - SUS, da rede própria não são obrigados a 

permitir a presença, junto à parturiente, de acompanhante durante todo o período de trabalho 

de parto, parto e pós-parto imediato. 

D) As ações e serviços de saúde voltados para o atendimento das populações indígenas não estão 

sujeitas às diretrizes do Sistema Único de Saúde. 

 

20. Fazem parte do campo de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS): 

I. Execução de ações de vigilância epidemiológica; 

II. A participação na formulação da política e na execução de ações de saneamento básico; 

III. A colaboração na proteção do meio ambiente. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 
 

21. Sobre a concordância do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Não há erro de concordância em nenhum dos trechos apresentados nas demais alternativas. 

B) Há erro de concordância no parágrafo iniciado e terminado nas linhas 11 e 13, respectivamente. 

C) Há erro de concordância no parágrafo iniciado e terminado nas linhas 18 e 21, respectivamente. 

D) Há erro de concordância no parágrafo iniciado e terminado nas linhas 21 e 24, respectivamente. 

 

22. Sobre o emprego da crase no Texto, assinale a alternativa correta: 

A) A crase empregada no título do Texto é justificada pela seguinte regra: É obrigatório o emprego 

da crase em locuções prepositivas formadas por palavras femininas como, por exemplo, “à 

saúde”. 

B) A crase empregada na linha 20 é justificada pela seguinte regra: Emprega-se a crase quando há 

a contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino. 

C) Quanto ao emprego da crase, há erro na linha 14, pois o termo “a” não foi craseado. 

D) No Texto, em nenhum caso a crase foi empregada pela seguinte regra: Emprega-se a crase 

quando há a contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino. 

 

23. A primeira partícula “que” – presente na linha 4 do Texto – introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 
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C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

24. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela mesma regra gramatical de acentuação da 

palavra “Você” (linha 1): 

A) “já” (linha 1) 

B) “científica” (linha 3) 

C) “evidência” (linha 14) 

D) “até” (linha 14) 

 

25. Assinale a alternativa em que a alteração sugerida de substituição de termo não acarreta erro 

gramatical ou que corrige erro existente no Texto: 

A) Substituição da primeira partícula “que” (linha 4) por “as quais”. 

B) Acréscimo de vírgula imediatamente após a palavra “falar” (linha 1). 

C) Substituição de “conversou” (linha 17) por “conversaram”. 

D) Substituição de “que” (linha 23) por “sob o qual”. 

 

26. Assinale a alternativa em que os termos destacados representam corretamente o sujeito da oração 

a que pertencem: 

A) “Um estudo publicado na revista científica “The Lancet” contesta essa e outras teorias que 

afirmam que beber com moderação pode proteger o corpo de algumas doenças.” (linhas 2 a 6) 

B) “A pesquisa, [...], destaca que mesmo a ingestão moderada de álcool pode aumentar a pressão 

arterial e o risco de acidente vascular cerebral, o popular derrame.” (linhas 6 a 11) 

C) “A doença é a que mais mata no Brasil...” (linhas 11 e 12) 

D) “Alguns estudos, entretanto, afirmam que a ingestão de pequenas quantidades podem fazer bem 

ao organismo, enquanto outros defendem que não há nível seguro para o consumo de álcool.” 

(linhas 21 a 24) 

 

27. Assinale a alternativa em que a pontuação foi empregada, via de regra, para isolar uma conjunção 

adversativa: 

A) “A pesquisa, conduzida por especialistas do Reino Unido e da China que acompanharam 500 mil 

adultos chineses durante 10 anos, destaca [...]” (linhas 6 a 8) 

B) “Segundo os cientistas, [...]” (linha 13) 

C) “[...] e o risco de acidente vascular cerebral, o popular derrame.” (linhas 10 e 11) 

D) “Alguns estudos, entretanto, afirmam [...]” (linha 21) 

 

28. Sobre os encontros vocálicos e consonantais, analise: 

I. Há encontro consonantal em “vinho” (linha 1); 

II. A palavra “contesta” (linha 3) possui um hiato e um encontro consonantal, respectivamente; 

III. Em “evidência” (linha 14) há um ditongo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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29. Todas as palavras a seguir poderiam substituir o termo “excessivo” (linha 19) sem causar prejuízos 

ao Texto, exceto a seguinte alternativa: 

A) Descomedido. 

B) Exagerado. 

C) Exabundante. 

D) Edemaciado. 

 

30. “Já é sabido que o consumo excessivo de bebidas alcoólicas é nocivo à saúde e eleva o risco de 

derrame.” (linhas 18 a 21). Sobre o período retirado do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) É um período simples, formado por uma oração coordenada assindética, apenas. 

B) É um período composto, formado por uma oração principal e uma oração subordinada 

substantiva completiva nominal. 

C) É um período composto, formado por uma oração principal e uma oração subordinada 

substantiva subjetiva, apenas. 

D) É um período composto, formado por uma oração principal, uma oração subordinada 

substantiva subjetiva e uma oração coordenada sindética aditiva. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. A Academia de Hollywood anunciou no dia 24 de abril de 2019 mudanças no Oscar, a partir de 2020. 

São elas: 

I. Melhor Filme de Língua Estrangeira agora se chama Filme Internacional e serão dez semifinalistas, 

em vez de nove; 

II. Agora serão dez indicados para a estatueta de melhor ator; 

III. Nas categorias de curtas (animação e com atores), agora existe a opção de o filme ter sido ou não, 

filmado nos EUA. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas o item I está correto. 

 

32. No domingo de Páscoa 21 de abril de 2019, ocorreram no Sri Lanka ataques terroristas contra igrejas 

e hotéis de luxo. Os primeiros elementos da investigação sobre os atentados apontam para represálias pelo 

massacre em duas mesquitas na Nova Zelândia, informou Ruwan Wijewardene. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 24 de abril de 2019)  

Com base no trecho acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) O Estado Islâmico reivindicou a autoria dos ataques. 

B) No ataque morreu o chefe de estado da Turquia que passava férias com a família no Sri Lanka. 

C) O Boko Haram grupo terrorista erradicado no Sri Lanka negou a autoria do ataque. 

D) O rei do Sri Lanka ofereceu cem milhões de dólares a quem entregar os responsáveis pelo ataque. 
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33. “Bioinvasão” com aproximadamente 200 mil javalis causa prejuízos e reação de caçadores em SC. 

Espécie exótica invasora ameaça criação de suínos e produção de milho no estado; caça pode afetar 

espécies nativas como queixada e cateto. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 24 de abril de 2019) 

Com base no trecho acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa incorreta: 

A) O cenário no interior catarinense é o exemplo mais drástico do estrago causado pelo animal que 

já está presente em alguns municípios brasileiros. 

B) Atualmente, o javali é o único animal cuja caça é permitida no país.  

C) O javali é um animal nativo do Brasil.  

D) Na natureza, os javalis se misturaram aos porcos domésticos e aos porcos asselvajados, gerando 

o animal que é conhecido como javaporco. 

 

34. Lei Rouanet: mudanças anunciadas pelo governo ameaçam a 'Broadway brasileira'. Governo 

Bolsonaro anunciou redução do limite de captação de R$ 60 milhões para: 

A) R$ 1 milhão por projeto e R$ 20 milhões por empresas por ano. 

B) R$ 1 milhão por projeto e R$ 10 milhões por empresas por ano. 

C) R$ 2 milhões por projeto e R$ 10 milhões por empresas por ano. 

D) R$ 2 milhões por projeto e R$ 20 milhões por empresas por ano. 

 

35. Complete a lacuna corretamente: 

“A CCJ (Comissão de Constituição e Justiça) do Senado rejeitou, na manhã do dia 24 de abril de 2019, um 

projeto de lei que visava acabar com a cota de candidaturas femininas nas eleições. 

Por 16 a 2, os membros do colegiado votaram contra uma proposição do senador Angelo Coronel (PSD-

BA), que queria modificar um dispositivo das leis das eleições que obriga os partidos políticos a reservarem 

_________ das candidaturas para pleitos legislativos às mulheres.” 
(Fonte adaptada: https://www.jb.com.br >acesso em 24 de abril de 2019) 

A) 20% 

B) 30% 

C) 40% 

D) 50% 

 

https://www.jb.com.br/

